



風靡全世界的NBA球員林書豪8月受邀在臺舉辦「2013國泰夢想豪小子林書豪籃球訓練營」，移民署帶著「全國新住民火炬計畫」重點學校之一的臺北市三興國小體育班籃球隊學生前往觀摩，同為第二代移民子弟，豪小子鼓勵小朋友們：「會打球也要能念好書」！

## 「豪」小子 X 新臺灣之子

文圖/秘書室專員 林漢洲

### 豪小子帶隊，培育籃壇小幼苗

**造**成全球「林來瘋」的NBA球員林書豪不但會打球，而且還是從哈佛大學畢業的高材生。受國泰金融集團之邀，移民署帶著臺北市三興國小體育班籃球隊的50名學生，觀摩林書豪籃球訓練營，新住民小朋友看到心中偶像特別興奮，林書豪鼓勵他們打球之餘也要用功讀書。移民署長謝立功表示，藉由林書豪的成功典範來啟蒙新臺灣之子「見賢思齊」，為國厚植體育實力。

大家都是新住民！身為第二代移民子弟，林書豪看見三興國小籃球隊非常開心，除了觀看他們的運球、防守、速度、妙傳的技巧外，還親自下場示範，從最基本的運球、防守，到一對一的單打進攻技巧都絲毫不馬虎，並親切

地與小朋友們合照留念以茲鼓勵，大家看到心中的偶像都難掩興奮之情。林書豪表示：「每次回到臺灣都能發現臺灣籃球的進步，這也是我不斷想要回臺灣舉辦訓練營的原因，想要幫他們打得更好！」



▲ 學童們興奮熱情地圍著林書豪(中)聽他講解籃球教學。

◀ 受國泰金融集團邀請，移民署長謝立功(後排左四)帶領三興國小童觀摩林書豪(後排右二)的籃球訓練營。其中主將小文(中排右三)及副主將阿中(中排右五)的母親皆來自中國大陸，大家都笑稱他們就像「灌籃高手」裡的櫻木花道及流川楓。



▲ 林書豪親切地與學員們互動並教授籃球技巧。

### 推火炬計畫，搭上林書豪炫風

林書豪的祖輩住在彰化縣北斗鎮，父母在1970年代移民到美國，林書豪在異鄉生活、成長，卻有更多的壓力與不公平加諸他身上。除了努力讀書考上哈佛大學，在籃球路上也不斷訓練自己，讓體能保持巔峰狀態。身為板凳球員的他並不喪志，一直在等待機會。有一天，他臨危受命上場打球，居然拿下多次助攻與籃板球，挽回劣勢讓球隊贏球，從此揚名國際，甚至在全球造成一股「林來瘋」(linsanity)風潮，讓大家注意到這顆亮眼的明日之星。

「這次林書豪籃球營，移民署受國泰金融集團之邀，帶領三興國小籃球隊來觀摩學習，希望隊上的新移民小朋友能種下未來籃球種子，向林書豪看齊！」移民署長謝立功道。臺灣也有職業籃球隊，組織健全規模完善，移民署身為新移民的「娘家」，對體育有熱誠的新移民小朋友，透過「全國新住民火炬計畫」的輔導與補助，培育他們長大後也有機會去發揮專長，進而實現夢想。只要有夢想，學習林書豪努力不懈的態度與精神，新住民第二代同樣也可以在臺灣發光發熱，成為未來第二個、第三個「豪小子」！

### 新臺灣之子，灌籃高手聚一堂

位於臺北市信義區的三興國小是「全國新住民火炬計畫」的重點學校之一，全校學生共806人，其中新移民子女有128人，佔了16%，學校在火炬計畫支持下，辦理家庭關懷訪視、母語學習課程、輔導志工培訓及生活體驗營及體育競賽獎助學金等活動與補助，讓新住民子女在火炬計畫中更加肯定自我。

三興國小籃球隊的主將小文，母親來自福建，六年級的他是體育班身高第二高(163公分)的學生，隊上打的是中鋒位置，是個苦練型的選手，大家都覺得他像漫畫「灌籃高手」中拚勁十足的「櫻木花道」。

三興籃球隊另一位靈魂人物是副主將阿中，母親來自湖南，是體育班第三高(160公分)的學生，籃球比賽打的是前鋒的位置，他是天才型的選手，戰術運用靈活，像是「灌籃高手」中的「流川楓」。

三興籃球教練陳怡儒指出，小文以前很文靜，轉到體育班之後開始熱愛運動；阿中既是體育班學生，早自習時又在資優班上課。兩人互補又相互競爭下，今年5至6月間帶領球隊拿下仁愛盃籃球賽第3名及慈祐盃籃球賽第4名的成績，林書豪激勵他們「會打球也能唸好書」！